Signaalianalyysi 031080A

Harjoitus 4 syksy 2023

(e): esikotitehtéivi, josta saa pisteitd
(p): tuntitehtdvi, josta saa pisteitd
(n): normaali tuntitehtdvi, josta ei saa pisteitd

1.-2. (e)

3. (p)

Tee STACK-tehtédvit hyviksytysti keskiviikkoon 22.11. klo 23.59 mennessi ja ndyté kisinkirjoitetut
ratkaisut harjoituksissa saadaksesi pisteet.
Kuvan 1 RC-piiri toteuttaa differentiaaliyhtilon
1 1
/
Vo(t) + ==v2(t) = ==v1 (),
40+ a(t) =m0
missi jénnite v1(¢) on heréte ja jinnite va(t) on vaste.
a) M&araa piirin taajuusvastefunktio ja impulssivaste. Onko systeemi yli-, ali- vai kaistanpéés-
tosuodatin?

b) Miten vakio RC on valittava, jotta taajuudella 50 Hz esiintyvén sinimuotoisen héirion ampli-
tudi pienenisi sadasosaan?

Kuva 1 R
—ANN\/ °
+ +
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Kuvan 2 kausaalisen systeemin siirtofunktio on
M
H(z)= ———
(2) 1—az=t’

missd M ja a ovat reaalilukuja.

a) Milld a:n arvoilla systeemi on stabiili?

b) Suunnitellaan stabiili alipddstosuodatin: madraé aluksi jirjestelmén amplitudivaste |H (w)].
c) Maaraid vakio M vakion a lausekkeena ehdosta H(w) = 1, kun w = 0.
)

d) Ratkaise a ehdosta |H(w.)| = %, kun w, = Z. (Téssd w. on pidstokaistan leveyttd kuvaava

ns. —3 dB:n rajataajuus.)

Kuva 2

y[n]

Olkoon m(t) = sinc(2t). Laske ja piirrd SSB-moduloidun signaalin
x(t) = m(t) cos 2w fot — m(t) sin 27 ft
amplitudispektri, kun f. = 10 Hz.
Analogisen LTI-systeemi on mééritelty differentiaaliyht&lolla
y'(t) + 8y(t) = 3a(t — 4),

missd z(t) on heréite ja y(¢) on vaste. M#&rd4 taajuusvastefunktio, amplitudivaste, vaihevaste ja
impulssivaste.



